

学习交通安全,做个小交警

本报小记者走进济宁交警支队参观学习

本报济宁4月12日讯(记者 苏洪印 孙帅 通讯员 刘健) 9日上午,本报40名小记者家庭走进济宁交警支队参观学习。交通路况指挥中心看路况、交通路况播报室观看交通安全警示片、路口学习交通指挥手势……通过参观学习,孩子们掌握了不少交通安全常识。

当日上午9点30分,在工作人员的带领下,小记者家庭首先参观了交警支队的交通路况指挥中心。一张超大面积的显示屏、十几台电脑、电子监控设备,实时监控着各个路口的行车情况,城区各个路口的交通实况被拍得一清二楚。

“我们不仅对路况进行实时监控,市民对路况的反馈和向交警求助的电话都会打进指挥中心。”交警支队刘科长介绍,任何违反交通规定的行为在指挥中心都可以看到,并由记录仪记录。“看来任何抱着侥幸心理的交通违法行为都逃不过监控的法眼。”小记者们纷纷称奇。

随后,小记者们又来到了交通路况播报室,观看了交通安全警示短片。短片回放了一些乱闯红灯、酒后驾驶、不系安全带等违规行为引起的交



小记者观看交通视频学习安全知识。本报记者 孙帅 摄

通事故。“孩子们的生命安全和健康成长关系到千家万户,关系到社会稳定,所以,我们要遵守交规,从自身做起。”刘科长为家长们讲解到。

“啊,太可怕了,交通违法行为真是害人不少啊!”看着

一幕幕事故画面,小记者们一边惋惜,一边表示一定会严格遵守交规,交通安全方面的各种问题。在交警一一作答的同时,小记者们也拿出笔记本把本次活动的重点、要点记录下来。

活动接近尾声时,小记者们又对交警提出了关于交通法规、交通安全方面的各种问题。在交警一一作答的同时,小记者们也拿出笔记本把本次活动的重点、要点记录下来。

小记者作文

叔叔英姿煞爽 我真的好崇拜

霍家街小学三年级十六班 田泽睿安

星期六上午,我们小记者团一起去交警支队参观。这是我盼望已久的活动,从早晨起床开始,我的心情就很激动。

来到交警支队,一进门,我就看见正门墙上雕刻着五个大字“为人民服务”。交警叔叔组织我们站好队,先教给我们一些交通常用手势,有直行手势,有拐弯手势,还有停车手势。看懂了这些手势,司机就能听从交警的指挥,保证道路畅通。我回家一定要把我所学的交通手势教给妈妈,让她注意交通安全。

然后我们来到八楼的交通指挥中心。这里监控着整个城市的交通状况,我怀着好奇心瞪大了眼睛四处张望。指挥中心的墙上有一个超级大屏幕,大屏幕上分格显示着每个路口的交通路况,只见红绿灯下,车辆来来往往,秩序井然。进入提问环节,小记者们都踊跃举手,交警叔叔认真而有耐心地解答了每一个问题。像我的心里有一个藏了很久的疑惑,这次终于有机会提问了:“要是在大雾天气,摄像头无法正常工作,怎么办呢?”交警叔叔笑着说:“遇到特殊天气,摄像头可能无法正常工作,但是我们更要注意交通安全,车辆也要开启雾灯等安全提示仪器,减速慢行。”

随后,我们来到红绿灯路况直播间,这可是我们济宁的交通路况直播节目,交警叔叔给我们放映了一段交通安全宣传视频,小记者们都惊叹不已。

最后,小记者还选了我和几个小朋友一起去观看交警现场指挥交通。只见在交警的指挥下,车辆井然有序地在马路上行驶,交警叔叔英姿飒爽让我从心里产生了崇拜。

我们每个人都是交通的参与者,我们要重视交通安全,遵守交通规则,做一个文明的出行者。

现场花絮:

交警叔叔手势我知道啥意思

交警还现场为小记者们讲解了交通法规常识,并教授孩子们如何避免交通事故的发生,如何保护自己。“为了让大家了解交通手势以及交通信号灯,我现在在教大家交通手势。”任城交

警大队民警李春东话音刚落,小记者们纷纷举手大喊:“我要学,我也要学。”

随后,大家自觉整齐站成几排,跟着口号,开始学习交通手势。“左臂向上伸直与身体

成135度,掌心向前与身体平行,五指并拢,面部及目光平视前方,这是停止的手势……”李春东边讲解边示范做出停止、直行、左转弯等标准交通指挥手势。

“原来这是左转弯的手势呀,放学路上经常看到交警叔叔做这个手势。”现场小记者们认真学习每一个细节,手臂举得笔直,一丝不苟地打出了直行、左转、停止等手势。

春天,陪学生赏花去

济宁市实验初中生物“萌芽”社团到森林公园开展实践活动

本报济宁4月12日讯(记者 田成成 通讯员 李想 宋丹) 在这草长莺飞,春意阑珊的季节里,济宁市实验初中生物“萌芽”社团举办了一次别开生面的实践活动。2016年4月5日,在指导老师李想、白淑婷的带领下,济宁市实验初中“萌芽”生物社团,到任城区森林公园进行了实践探索。

下午4点半,同学们沐浴着夕阳的光辉,在春风中欣赏着即将落下帷幕的春色,排队出发。在森林公园中,同学们仔细观察了如云似霞的樱花,争奇斗艳的观赏桃花,香气袭人的丁香花以及素面粉黛的玉兰花等各种植物,对书本上的知识有了更加直观和形象的认识。活动中“萌芽”的社员们还主动

主动向园林工作人员请教了诸多植物的生活习性和栽培方法,学会了课本上没有的知识。活动中,同学们按照指导老师要求,谨遵社会公德,不仅没有出现随意攀折花枝、踏踩草坪等现象,还主动捡拾了公园中的塑料袋等垃圾,维护了森林公园良好的生态环境。

本次探索实践活动,学生们以小组为单位,互帮互助,不离队,不掉队,充分体现了“萌芽”社团团结互助的精神。这次活动将理论和实践结合起来,增强了师生间的互动与交流,放松了学生在课业压力中紧张的精神,开阔了学生的视野,让学生对与自然和谐相处有了更深刻的认识,可谓一举多得。



齐鲁晚报

小记者团,招募小记者啦

带着你的热情和期待,快来加入我们吧!

报名条件:

凡是育德守纪、活泼开朗、热爱写作,身体健康且乐于参加各类社会实践活动的中小学生在班主任推荐后,即可报名。

成为齐鲁晚报小记者团的成员,你将会获得以下福利:

1. 获赠价值216元全年《齐鲁晚报》一份。
2. 由《齐鲁晚报》小记者团统一发放印有“齐鲁晚报”字样的小记者服、帽子和小记者采访证,可以和众多小记者们一起参加小记者团丰富多样的活动。
3. 小记者的优秀作文、纪实报道以及摄影作品,将会在《齐鲁晚报》小记者栏目中刊登。
4. 参加由《齐鲁晚报·今日运河》小记者团组织的各类活动。我们以不耽误小记者们正常的学习时间为前提,选择在周末、寒暑假或是特别的节日里不定期举行活动,平均一个月一次,全年不少于12次。

【联系方式】0537-2340110 15154749997(孙记者)

